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a Kéziratokat nem adunk vissza.

Karácsonykor.
A szeretőt, a békesség ün­

nepén hagyjuk itt a .földön a sarat, a 
piszkot. Némuljon el az öühaszoulesés, 
a gyűlölet, a harag, egyszóval vessük 
le azt, ami földi s lelkünk megtisztulva 
emelkedjék föl ahhoz, aki az Eszmét, 
az Igazat megteremtette és elterjesz­
tette itt a földön.

Hoz.-ánna néked : E s z m e és Igaz! 
Igen ! mert a mai materiális, kufárkodó 
világban már azt sem tudják az embe­
rek, hogy mit is ábrázol hát az a: ka­
rácsony ! Nem pihennek meg egy percre 
sem, hanem folyik szakadatlanul az ér­
dek harc tovább s csak ugyan úgy 
élnek ma már az emberek, mint a halak 
a vízben: tudni illik, hogy a nagyobb 
hal megeszi a kisebbet. Ma már ennek 
a régi közmondásnak is megváltozott s 
igy módosult az értelme !

De ne fessük oly sötétre a képet, 
mert vannak még itt romlatlan, tiszta- 
lelkű emberek is, akik fölfogják, átértik

és érzik a karácsony magasztos voltát 
s a harangok hivó szavára elzarándo­
kolnak ahhoz s dicsőítik, magasztalják, 
imádják azt, aki azt mondta: „Ego sum 
via, veritas et vita!“

Leborulnak az előtt az ember előtt, 
aki legközelebb állott az istenséghez, 
aki megmutatta az emberiségnek azt 
minden tekintetben, hogy milyen lehet 
s milyennek kell lennie a teremtés ko­
ronájának, egy perfekt embernek.

Bárcsak minket is, fogarasiakat 
járna át a karácsony lehe, az e r ő, 
akarat, eszme és igaz! S akadna 
közöttünk olyan férfiú, aki a jézusi pél­
dáktól vonzatva, missziót teljesítve a 
tere m t é s, az alkotás tövises örvé­
nyére lépve átalakítaná s megteremtené 
a tulajdonképpeni igazi társadalmi életet, 
megalkotná & megelégedett, boldog em­
beriséget. De úgy látszik félnek a inar- 
tirságtól, a jézusi töviskoronától. A 
megújhodás, teremtőerő és akarat ün­
nepe: karácsony évről-évre csak a 
szegény, koldus, lázári köntösben talál

minket, éppen úgy, mint busz-harminc 
évvel ezelőtt. Az eszme, a terv, az 
igaz, tehát a karácsony szimbólu­
mai csak papíron, nyomdafestékben, holt 
betűkben hevernek előttünk; de 
mit érnek mind ezek, ha nem tu­
dunk beléjük lelket önteni, egy szó­
val nem tudjuk, hogy mi is hát az a: 
karácsony !

A karácsony mielőttüuk fogara- 
siak előtt egy: „tabula ráza!u 
vagyis: üres lap, melyről nem tu­
dunk leolvasni semmit.

A karácsony minekünk csak ak­
kor lesz igazán karácsonyunk, ha mind 
azokat az eszméket, terveket megvaló­
sítjuk, megtestesítjük, amik a közjót elő­
segítik. Addig: nem.

Járjon át tehát bennünket: a sze­
retet és békesség ünnepén az a 1- 
kotási, a teremtő erő is, hogy le­
gyen már vógre-valahára igazi ka­
rácsonyunk!... Ö.

mámaOm.

Jövel, jövel 1

Este van, este van, álom hozó este.
Fészkét a kismadár épen felkereste. 
Elcsipogta szépen hozzasimult parja, 
Almában azóta a széj) tavaszt várja. 
Csendes a falu is, a szunmyodó vágyak 
Elfoglalták sorra a duzzadó ágyat.
Örök vágy az ember, inig éber a teste . . . 
Jövel, jövel áldott, szép karácsony este!

A mi fészkünkben is csak én vagyok ébren, 
Elmerengve a nagy, mélységes nagy éjben. 
Aim adózó lelkem, tért időt lerázva; 
Elbolyong a messze, végeden világba. 
Pálmák honától a dermesztő sarkakig, 
Onnét egy világos százgyertyás ablakig.
Ó de csak álom még, mit a lelkem feste, 
Jövel, jövel áldott szép karácsony este!

Gond, küzdés az élet, tengernyi a bánat, 
Örökös panaszra nyithatnám, a számat.

A sok régi sebet se felejtém még el,
& mégis tele szivem édes reménységgel.
Várom a karácsonyt, mud a gyermek várja, 
Kinek egész világ, kis karácsonyfája.
Várom, számlálgatom, még hány nap, hány este : 
Jövel, jövel áldott, szép karácsony este !

Édes szép karácsony, olyan vagy te nekem, 
Mint üde gyepsziget, vad homok tengeren.
Te pihenteted meg kifáradt telkemet,
Mikor a bősz Számum már csaknem eltemet. 
Mikor a kedélyem félig megvan halva,
Újjá szül mindig a szeretet hatalma.
Ragyogó fád alatt kicsinyeim, lesve:
Jövel, jövel, áldott, szép karácsony este!

Letéve a gondot, letéve a terhet;
Járnak a fejemben kedves, edes tervek.
Hogy legyen, mint legyen a karácsony fája ? 
Vájjon a Jézuska miket rakjon rája ?
5 várom oly epedre, mint a gyermek várja; 
Kinek, egész világ, kis karácsonyfája.
Várom, számlálgatom, még hány nap, hány este 
Jövel, jövel áldott szép karácsony este!

Gál István.

Karácsonyi tárca.
Irta : Gál István.

Ott állott a nagyszoba közepén a dí­
szes karácsonyfa, égtek rajta a színes gyer- 
tyácskák, zöld mohval bélelt tövében csen­
desen pihentek ló, ostor, baba. labda, dob, 
narancs s mogyoró garmada ; mikor felém- 
fordult kis feleségein s szemrehányó hangon 
szóla óképpen: „Ugy-e csak ilyenek magok! 
ígéret-beváltás nem férfival született egy 
napon. Vagy elfelejtette, hogy mit ígért ne­
kem ? Hol a karácsonyi tárca ? Maga is csak 
olyan, nem, még rosszabb mint a többiek, 
írja egyre-másra a sok könny facsaró histó­
riát s nincs egy vig történetkéje a feleségé­
nek. Bezzeg hullott a vers, mikor még . . .

A keleti express cukrásza nem nyúl 
oly cukrosán legsikerültebb tésztája után, 
mint ón amily salo i mozdulattal nyújtottam 
át anyjukomnak a mogyoró alul kihúzott 
papír göngyöt. S képzeljék, tiz perc múlva 
a világ legsikerültebb bázisapkája diszitó 
fejemet.

ítéljenek meg érte-e ?

a legkiválóbb tanárok ós or- fíídöbsíe^sé jéknél, légzőszervek hurutos bajainál u. m.
vosoktól mint hathatos szer: w uv*v wv v Pb
idült bronchitis, szamárlmrnt és különösen Iái,lm,1<,sóknál influenza után ajanltatlk. 
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az ejjeli izzad ást. Iv'Hemes
szaga és jó ize miatt a gyermekek Is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4 K.-ért kapható Figyetjdnk hogy mind.«
üveg a kővetkező cégnyomással legyen ellátva: f, |I0FFM.lXM\ RÖCHE & CO V3^Siell jjjlf MSEL (SvftjC )
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A „Fogarasi Olvasó Kor“ története.
Közli: Zankó Emil.

(Folytatás.)

Ezek voltak az alapszabály módosítás 
lényegesebb részei. Bővülni azok azonban 
sokkal nagyobb mértékben bővültek, mert 
részletesen kiterjeszkedtek, minden legcse­
kélyebb körülményre és eshetőségre is.

Ezen gondosan készített alapszabályok­
ért az érdem és elismerés Váré Bénit illeti.

Az 1889. évi február hó 17-én tartott 
tisztujjitó közgyűlés elnökké: Horváth Mihály, 
alelnökké : Tibáld Mihály, jegyzővé : Váré 
Béni, gazdának : Szabó Károly és pénztáros ­
nak : Zakariás József köri tagokat választja 
meg, illetve az akkor tartott tisztujjitáson 
fentiek lettek a kör tisztviselői, a kiknek 
vezetése alatt a kör igen, de igen szépen 
fejlődött, virágzásnak indult és nemes, ma­
gasztos hivatását megközelíteni, elérni töre­
kedett.

Tagjai száma Benke Károly, Sulyok 
Géza, Binder Alfréd, Fekete Ferenc, Fleischer 
Sámuel, Dr. Ullman Sándor, Báré Matteuehit 
János, Barguta Lajos, Heuberger Jánossal 
szaporodott s azonkívül tagjaivá lettek a közös 
hadsereg tisztikarának tisztjei is. A magyar 
kir. honvéd tisztikar tisztjei már évekkel 
előbb beléptek a kör kötelékébe.

Az 1889. évi december 26-án tartott 
ülésen Kassy Sándor indítványozza, miszerint 
tekintettel arra, hogy a körnek igen szép 
jövedelme van, minden év végén megtakarí­
tás is mutatkozik s létesítsen a kör „házé­
pítési alapot.“

Ezen alapba az év végén mutatkozó 
felesleget gyümölcsöztetós végett helyezze el, 
sőt évenként költsógvetésileg irányozzon elő 
erre a célra 200 koronát. A közgyűlés az 
indítványt egyhangúlag elfogadta és egy 
„házépítési alap“ létesítését egyhangú hatá­
rozatik mondja ki, utasítván a tisztviselő kart, 
hogy az év végén mutatkozó felesleget a

„így volt megírva a csillagokban“, vagy 
„Aki vőlegény, ne aludjék“,

(Tudod galambom, hogy most egy óvó 
magatok voltatok itthon, én az egész ünne­
pen násznagyi sorban kószáltam Kovács Gézá­
val Csabán. Hát ott kezdem amint elindultam.)

Alig helyezkedtem el az arad—tövisi 
személyvonat egy másod osztályú kocsijában, 
már futott velem tovább, mintha félne csen­
desen állni a mélységes mély téli éjszaká­
ban. Ha csak fuss én miattam akár három 
napig meg ne állj. Ennyi szabadjoggal jöt­
tem el ugyan is hazulról. Most az átszállás­
nál eltöltöttem biz egy kissé az időt hiába 
való kiszállással kocsitól-kocsihoz, do mikor 
az a Géza gyerek határozottan iderendelt, 
sőt még alá is húzta, hogy szemfüles legyek 
majd ő ki lép a fel hág éra s együtt me­
gyünk tovább.

Megtettem amit kívánt, még többet, s 
aztán most hire-pora sincs. Szinte kedvem 
volna jól kikáromkodni magamat, ha nem 
sajnálnám ezt a jámbor utast itt mellettem 
felkelteni: Hadd aludjék szegény ! Bár én 
is inkább aludnám otthon kényelmes ágyam­
ban, a helyett, hogy itt futok világgá kará­
csony szombatján — olyan eljegyzésre hol 
nem lesz vőlegény.

„házépítési alap“-hoz csatolja, és ezt mint 
ilyent kezelje mindaddig, inig annak összege 
elegendő leond egy a kor igényeinek meg­
felelő köri helyiség felépítésére.

A kör anyagi viszonyainak emelkedé­
sével, tagjai szórakoztatására is többet fordít. 
Ezen évben már a következő lapokat járatja : 
„Nemzet“, „Egyetértés“, „Pesti Napló“ „Pesti 
Hírlap“, „Budapesti Hírlap“, „Fővárosi 
Lapok“, „Vasárnapi Újság“, „Hit“, „Kolozs­
vár“, „Ellenzék“, „Borszom Jankó“, „Brassó“, 
„Pester Loyd“, „Neue Freie Presse“, „Flie­
gende Blätter“, „Hermanstädtor Zeitung“, 
„Gazetta Transilvania“ es „Luminatoriul“-t.

Költségvetése 3977 korona bevétellel 
és 3637 korona 40 fillér kiadással van elő­
irányozva.

Az 1890-ik év nevezetesebb mozzanata 
volt a módosított alapszabályok felsőbb helyen 
való jóváhagyása és igy azoknak ez évbeni 
életbeléptetése, mely által a kör társadalmi, 
szellemi és hazafias feladatainak hathatósab­
ban felelhetett inog.

Második nevezetesebb mozzanat a kör 
életében az volt, hogy az 1890 ik évben 
költözött át a jelenlegi díszes és tágas helyi­
ségébe, a Ilancr-félo házba, melyet szerző­
désiig 5 évre biztosított magának. Az uj, 
tágas helyiségben immár biztosítva volt az 
is, hogy a kör tagjainak szórakoztatására 
társas estélyeket és felolvasásokat is rendez­
het, amelyeken a köri tagok családjaikkal 
együttesen vehessenek részt. Ily estélyek 
megtarthatása, jóllehet azt az alapszabályok 
2-ik szakasza is előírja s jóllehet történt is 
már ez irányban arra kísérlet s tartott is 
már egy Ízben ilyet a kör és az a tagok 
általános helyeslésével találkozott és igen 
élvezetes, szórakoztató volt, — nem igen volt 
lehetséges a kör régi helyiségében, mert az 
a tagok és családjaik befogadására szűk vol­
tánál nem volt alkalmas, inig a mostani helyi­
ség e tekintetben semmi kívánni valót nem 
hagy fon és igy remény volt arra, hogy a

jövőben rendezendő estélyek kellemes szóra­
koztatásaik által lebilincselik a tagokat, fel­
keltik érdeklődésüket s a kezdetnek kedvező 
folytatása loend.

A kör uj helyiségét annak megfelelően 
bútorozta be és uj kártyaasztalokkal látta 
el a kártya termet s ugyancsak ezen évben 
fizette ki az 1888. évben beszerzett uj teke- 
asztal utolsó 360 koronás részletét is.

A módosított és jóváhagyott alapsza­
bályok szerint, amelyek ezen évben lettek 
életbeléptéivé, megszűnt létezni a „Fogarasi 
Polgári Kör“, amelynek keletkezése alkal­
mával és gyermek éveiben oly szenvedőim es 
harcok dúltak és amelynek első évei viharos, 
zajos jelenetek előidézője volt s melyben 
már-már megsemmisülni, tönkre menni lát­
szott az. A „Polgári Kör“ tehát, amely a 
„Magyar Kör“-bői kapta életét egy viharos 
múlt s tizenegy évi küzdelmes pályafutása 
után megszűnt s utódja a „Fogarasi Olvasó 
Körlett, amely jelenlegi „Olvasó Kör“-ünket 
képezi.

Az 1891. évben az „Olvasó Kör“ alap­
szabályainak 2-ik szakaszában körvonalazott 
feladatának teljes mértékben megfelelt, a 
mennyiben három felolvasó estélyt rendezett 
élvezetes műsorral és a város és megye in­
telligens közönségének élénk részvételével. 
Ezen estélyeken családias otthonosság fesz­
telen jó kedv vonult végig. Közreműködtek 
azokon Benedek Irén, Zankó Blanka, Platz 
Emilia, Páncél Károly, Bállá Károly, Mohr 
Károly, Heller Fiigyes, Györbiró Sándor, 
Wagner Adolf és magyar dalárda.

Az 1891 -ik évben a kör tisztikarában 
is változás történt. A kör elnöke : Horváth 
Mihály főispán eltávozása miatt elnöki tisz­
téről lemondván, annak elnökéül a kör, a 
jelenleg is közszeretetben és általános tisz­
teletben levő elnökét, Bausznern Guidó főis­
pánt választotta meg.

A kör az utóbbi években 1888-tól 
kezdve mindig igen élénk látogatottságnak

Nem is tudom, miért kell most nekem 
nyakra-főre pokol félegyházára Csabára menni, 
mintha bizony valami haszna lenne az én 
ottlétemnek. Nem más az egész, mint an­
nak az élhetetlen Gézának kölözleödése, 
okoskodása. Megesne bele, ha minden jóba- 
rátnak ott kéne lenni barátja eljegyzésén. lm 
én hát ott leszek, do hát ő hol van P

A kalauz már be sem mer nézni, fél, 
hogy megint fülön fogom, pedig hiába való 
nyaggatás. Szegény ördög, ha tudna valamit 
szívesen mondaná.

Ha ! Hátha el is néztem a napot! Hol 
a levél ? Ráérek akár megtanulni is. Persze, 
hogy nem tévedtem. Amit megnézek meg­
van az jól nézve. Aztán meg december 24. 
nem oly közönséges dátum, hogy azt elté­
vesszük. Igazán nőm értem. Aztán ami a 
legaggasztóbb, legbolondabb, mit mondok 
majd a menyasszonyának P

Így óvődtom tagadhatatlan bosszúság­
gal Újvártól kezdve egész Szolnokig, hol 
egy vidám eset egészen kicserélt.

De várjunk sorára. Hiszen még bősem 
mutatkoztam. Kisczoli Ákos albiró vagyok, 
kit legjobb barátom, az cmborhusmetólő 
Kovács Géza, évtizedeken át hűséges cim­
boráin, diákpajtásom imo a legkomolyabb

ténykedés egiso alatt tesz luddá. Együtt 
végeztük a gimnáziumot s mint szállástársak 
az egyetemet. Azóta is, ha csak lehetett 
meg-inegleptük egymást, vőfélyem is ő volt, 
már t. i. az igazi Jól tudtam hát, hogy alig 
várja orvosi gyakorlatának megizmosodását, 
legalább annyira-mennyire, hogy elmehessen 
azért a kedves kis csabai lánykáért. Az volt 
kívánsága, menjek én is vele az eljegyzésre. 
Óhaját szívesen teljesítettem, bizonyos, mert 
itt vagyok. Viszont az is igaz, hogy nagyon 
megbántam, hiába tagadnám. De ugyan hol 
az ördögbe is maradhatott hát el ?

Valahány rossz szivar van a rongy vi­
lágon mind én hozzám került, már a har­
madikat dobom félre. Igazán rossz napom 
van. Úti társain meg még mindig alszik, hor­
kol, akár csak maga Morfeuez.

A negyedik szivarral végre magam is 
elszunnyadtam s csak a hirtelen, bevágódó 
fény s ajtók csapkodása riasztott fel. Úgy 
látszik, valami nagyobb állomás, talán épen 
Csaba. Nem, Ep szembe néz velem a hom­
lokzattól impozáns betűkből összeróva : Szol­
nok. Eszembe jut boldog gyermekkorom 
jámbor óhajtása : hogyha én valaha ilyen 
hatalmas alakban bírhatnám az „ABC* 
betűit.

öj 1 Fení képesnél i cikkek. Uj!
............... Tisztelettel kéri a. nagyérdemű közönséget, hogy fényképészeti szükségleteiket nála szerezzék be. Minden jutányos árban számittatik

THIERFELD DÁVID könyv-, papír- és zenemű 
kereskedésében legújabban mindennemű fény­

képészethez szükséges dolgok kaphatók.
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örvendett a tagjai kivétel nélkül a legna­
gyobb, legmelegebb érdeklődéssel viseltettek 
iránta, ügyeit felkarolták, anyagi javát elő­
mozdítani igyekeztek és ezen lelkesedésnek, 
meleg érdeklődésnek tanúbizonysága az, hogy 
a kör a takarók pénztárban mint tartalék 
alapot már az 189‘2-ik évben 1884 koronát 
helyezett el, mind annak dacára is, hogy a 
tagoktól szórakoztatásukra nézve valamit el­
vont volna, hiszen két tekeasztala állott ren­
delkezésre és összesen 27 lapot járatott.

A kör ezen években igen élénk láto­
gatottságnak örvendett, olvasótermében a 
napnak minden szakában egymást váltották 
föl az olvasók í a kártyázó és tekéző helyi­
ségek pedig a délutáni és estéli órákban 
zsúfolva voltak.

Mint minden évben, úgy az 1892. évben 
is rendezett a kör táncmulatságot. Azonban 
mig az előző években rendezett táncmulat­
ságok vagy deficittel záródtak, vagy csak 
igen csekély, alig számba vehető anyagi ered­
ménnyel, addig az 1892-ik övben Kovács 
Gábor főmérnök elnöklete alatt rendezett 
táncestély jövedelme, jóllehet a tiszta jöve­
delemből a helybeli „Vörös Kereszt Egylet“ 
részére jelentékeny összeg juttattatok — 
120 korona volt.

A módosított alapszabályok értelmében 
a kör 2-ik alelnökéül: ltottler József ménes­
uradalmi jószágigazgatót, másodtitkárául : 
Gara János kereskedelmi iskolai tanart vá­
lasztotta meg.

Az 1894. évben az egyletet súlyos csa­
pás érte. Hü és lelkiismeretes pénztárnokát: 
Zakariás Józsefet ragadta el a kerlelhotleu 
halál, aki a körnek hosszú időn át volt pénz- 
tárnoka, érdekeinek hü képviselője és önzet­
len, szeretetreméltó alapitó tagja. Ugyanezen 
évben vesztette ol Keresztényi Antal alapitó 
tagját, volt alelnökót is, akit szintén minden 
tagtársa szeretettel övezett s rokonszenves 
lényéért tisztelettel környezett.

Őt követte körünk egyik első alapitó 
tagja, a városi és megyei életünknek egyik 
buzgó, tevékeny harcosa : Csiky Károly, a

„Magyar Kör“ utolsó és a „Polgári Kör“ 
első elnöke, kit Kassy Sándor mérnök köve­
tett, városunk egyik tevékeny s mindenben 
résztvevő polgára, körünk alapitó tagja s a 
számos ízben rendezett mulatságok elnöke. 
Áldott legyen emlékük a a béke honoljon 
poraik fölött.

Színészet.

Az elmúlt színházi hét eleje nem volt 
kedvező, sem anyagi, sem erkölcsi tekintet­
ben. A régi, ismert darabok előadásának

márkell ezt betudnunk. Hiába, ami régi az 
nein vonz. Reméljük, hogy a következő bet 
jobban sikerül majd.

Szombaton, e hó 17-ón Sárköz y 
Alajos jutalmául „Lili“ operett került 
szilire, sajnos, igen rossz napon. Ez esten 
ugyanis az evang. iskolában eloadas volt, 
Keserű gyógyszerész távozása alkalmából 
pedig búcsú vacsora volt a Mexikóban. így 
a közönség el lett vonva a színháztól és csakis 
igy magyarázható meg az üres ház, mely a 
kedvelt énekes jutalom estélyén volt. Azon­
ban némiképen helyre lett pótolva a csekély 
bevétel, mert a kedély csen banketiozo tár­
saság meghívta Sárközyt és a maga körében 
hamarosan kis gyűjtést rendezett, a kitűnő 
énekes számára. Az előadás jól ment. Sár­
közi és Me dg y o s i meg P ál fy kitűnőek 
voltak.

V a s á r n a p, bérlet II. számban „A 
M i k o 1 a i b i r ó“-t adták, igen kis közön- 
ság előtt. Az egyes szereplők jól alakítottak 
volna, ha szerepüket tudják. De sajnos, ezzel 
egyetlen egysem dicsekedhetett. Úgy látszik, 
nem volt eléggé begyakorolva a darab.

Hétfőn a „Molnár és gyermeke“ 
cimü régi népdráma ment igen jó előadással, 
de ismét nagyon kevés néző előtt, Berk i 
minden jelenete után zajos tapsot kapott 
művészies alakításáért. J á s z a y igen szép 
volt és jól játszotta kisebb szerepét. Bol­
dizsár látszik hogy még kezdő, de jó alak, 
jó hangja és előadási képessége van, csak

»Ugyan kérem, micsoda állomás ez?“ 
Riaszt fel egy agyon aludott hang. Hát biz 
ez csak Szolnok. „Szolnok!?“ Ugrik fel az 
én flegmatikusnak vélt ismeretlen úri bará­
tom s elkezd kiabálni a kalauz után, Ott all 
a kalauz s még vagy húsz kiváncsi.

„Maga egy zsebmetsző, maga egy hit­
vány szemtelen. Mit adtam, mit mondtam 
én magának ? Nem egy forintot adtam, hogy 
majd Sülysápon keltsen fel P S ime uramfia 
Szolnok ! Még azt is megmondtam, mély 
alvó vagyok, két éjszakát keresztül táncol­
tam, rázzon, cibaljou hat s ha meg az se 
használ, lökjön ki vigyázva s dobja ki után- 
nam az útitáskámat.

Megfizetem a szemtelent, ő meg sor­
somra hagy. Mit csinálok én most reggel 6 
órakor Szolnokon ?

„A kalauz csak áll, csak áll vértanúi 
hősiességgel tűri a korholást ; majd a tűié­
hez nyúl s nem várt higgadtsággal igy adja 
a választ:

„Hiszen ön, ön csak csinál, ön csak itt 
van ; de hát azt már aztán magam is szeret­
ném tudni, hogy mit csinál az, kit én az 
ur helyett Sülysápon kilökdöstom ?“

No hát azt a kacajt csak képzelni le­
het. Maga Morfcusz ur nevetett a legjobban. 
Én is elfeledtem minden bosszúságom s úgy 
értem Csabára aranyos kedélyben.

Csabán már várt — persze, hogy nem 
engem — a kedves menyasszony meg az 
édesanyja.

„Hol van Géza ? Hát Gézát hol hagyta ?“ 
Faggattak lehangoltam

Már kezdtem izzadni; de jó sorsom 
nem hagyott el, mert mire valami elfogad­
ható feltevést kockáztathattam volna, egy 
fiatal vasúti hivatalnok lépett hozzánk s mo­
solyogva kérdezte, a hölgyektől, mi lesz ju­
talma, ha valami kedves dolgot ad át P

Géza sürgönye volt.
„Halaszthatatlan orvosi segély nyújtás 

céljából lekéstem. Gyorssal megyek, Géza“.
Nézem a feladás helyét: Sülysáp. Egy­

szerre pokoli világosság cikázik agyamban. 
Haha! Géza pajtás, hát csak kilöktek Süly­
sápon ?!

No no félj, nem árullak el, bár két 
légió ördög csiklandoz, hallva, hogy milyen 
derék, aranyos Gézácska vagy te, jóltevője 
az emberiségnek, orvosok példánya, aki egy 
megmentett élettel gazdagabban jöaz a kéz- 
fogódra.

No félj hát, ha mondom, nem árullak 
el te derék életmentő, nem árulom el a go­
nosz praktikádat!

igyekeznie kell, még sokra viheti. P á 1 f y i 
elég jó volt.

Kedden a „Xl-ik parancsolat“, 
Mózer kitűnő vigjátóka került színre elég 
szép hallgatóság előtt. Jászay Olga, Tar­
ján, P á 1 f y és Pozsonyi Julia mulattat­
ták a közönséget, volt is tetszés. Kár, hogy 
ilyen jó vígjátékokat ez idén ritkán adat 
Berki, ezek legjobban szoktak sikerülni.

Szerdán a kitűnő régi népszínmű:
„A vén bakkancsos és fia a huszár“ 
került szilire, igen szép nívón álló előadás­
ban. Pálfy az est hőse úgy maszkjával, mint 
játékával osztatlan tetszést aratott. Berki 
kitünően játszott, Bokor és Neinényi is 
sikeresen illeszkedtek be az ensembleba. A 
női szereplőket talán illőbb lett volna előbb 
említeni, mert M e d g y c s i Erzsi nemcsak 
a „hölgyeké az elsőbbség“ jogán érdemli azt 
meg, hanem aranyos jókedvével, szép nótái­
val is. Gáspár Anna is igen jól játszott, 
kellemes hangon beszél és jó alak. S á r k ö z y 
is szépen énekelt. A karmester pompás és 
nagy tehnikára valló, igazán művészies zon­
gorajátékát mindig élvezettel hallgatja a 
közönség. Nem hiába régi darab volt ez, de 
jó is marad az mindig, bátran megnézheti 
akárki, minden frivolságtól tiszta ez a hires 
népszínmű. A közönség igen jól mulatott.

Csütörtökön egy kitűnő darab: 
„A Fourchamboult család“ ment, 
de alig 4 — 5 ember ült a színházban. Nem 
is lehet ezen csodálkozni, hiszen az ünnep 
hetében minden asszonynak annyi a dolga, 
hogy este alig várja a lefekvést. No meg a 
családapák erszénye is megcsappant, az an­
gyalkának sok pénz kell. Meg is látszott az 
előadáson a játszók lehangoltsága, olyan 
hadarva ment az első felvonás, hogy alig értet­
tünk egy-egy szót meg. Később jobban bele­
melegedtek a szereplők. Jászay Olga es 
Gáspár Anna szebbnél-szebb, elegáns 
toaletteket mutattak be és elevenségükkel 
életet leheltek a darabba.

Pénteken és szombaton este 
nem volt előadás, a kedves családi ünnep 
előnapján ki is menne színházba P

Ma vasárnap, Solti Vilma kiváló 
operett énekesnő vendégfelléptével: „Katinka 
Grófnő“, nagy operett kerül színre, csekéllyel 
felemelt helyárakkal, uj díszletekkel és jel­
mezekkel, kitűnő szereposztással. Pető diákot 
a mi kedves Medgyesink alakítja. A 
hires operett elé élénk érdeklődéssel néz 
közönségünk. H. Gy.

E hét folyamán vármegyénket és 
közigazgatásunkat érzékeny veszteség 
érte: egy régi lelkiismeretes, buzgó és 
föltótien tiszta jellemű munkása jobb­
létre szenderült. Ezen munkás Dr. Sza­
bó György vármegyei tiszti főorvos volt, 
városunk szülötte, ki egész életében 
lépésről-lépésre faradba tatlau munkás­
sággal azon fokot érte el, a mely őt a 
vármegye közegészségügyének élére állí­
totta. Mindnyájan ismertük, mindnyájan 
becsültük benne a feltétlen megbízható­
ságot, puritán jellemet és igénytelen­
séget. Az elhunyt 1837-ben született és 
1873-ban nyert orvos-doktori oklevelet 
a budapesti egyetemen. Ezen időközben
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katonai szolgálatot is teljesített a cs. és 
kir. 2-ik gyalogezrednél, ezzel együtt 
végigharcolta az I8Ü6-ik évi hadjára­
tot, tevékeny részt vett a szerencsétlen 
kimenetelű Trautenaui ütközetben, a 
melyben a 2-ik ezred szine-java elesett. 
Itt ö is megsebesült s porosz fogságoa 
jutott. 1878-ig ezen ezred kötelékében 
maradt és a mikor is a honvédséghez 
átlépett s innen mint ezredorvos 1880- 
ban vált el a katonai pályától, Akkor 
kezdte a közigazgatás terén való műkö­
dését járás-orvosi minőségben, mely 
állásban 1897-ig ritka odaadással műkö­
dött. Időközben tevékenysége más téren 
is érdemeket szerzett személyének. Az 
itt állomásozó 2-ik ezred egyik zászló- 
aljánál a katonaorvosi teendőket éveken 
át teljesítette, tiszta ragaszkodásból a 
volt csapattestjéhez s minden anyagi 
előnyt elutasítva. B részbeni érdemei 
legmagasabban is elismertettek s a/, 
arany-koronás érdemkereszt legmaga­
sabb adományozására vezetett. 1897-ben 
vármegyénk egészségügyének élére állít­
tatott. Állásában kartársainak mindig 
utánzásra méltó példa volt a kö.élesség 
teljesítésben. Hivatal társainak becsűi vsét 
és bizalmát legnagyobb mérvben kiér 
demelve, elhunytéval mindnyájunknak 
érzékeny veszteséget okozott. Emléke 
nem csak a közvetlen vele érintkezők, 
hanem a nagy közönség között is mara 
dandó lesz. Sz.

HÍREK,

Bogaras és Vidéke

— Lapunk t. előfizetőinek, 
olvasóinak és munkatársaink­
nak sok boldog karácsonyi ün­
nepet kívánunk.

_ Kinevezés. A m. kir. földínivelés-
ü?yi miniszter az állami kezelesbe vett köz­
ségi és némely más erdők es kopár terüle­
tek kezelésénél alkalmazott erdőtisztek lét­
számában a sepsiszentgyörgyi m. kir, erdő- 
hivatalhoz Joós Eleket, a segesvárihoz 
P f undtner Károlyt, a fogarasihoz 'Zankó 
Emil nevezte ki.

— Halálozás. Furka András, helybeli 
kereskedő polgártársunk, életének 36-ik évé­
ben, hosszas betegség után, e hó 19-ón éjjel 
meghalt. Temetése e hó 21-én d. u. nagy 
részvét mellett ment végbe.

— Felhívás. „A fogarasi villamossági 
vállalat“ a napokban küldötte szót az áram­
szolgáltatás és általános feltételekre vonat­
kozó, 12 pontban összefoglalt szabályait, 
melyekre ez utón is fölhívjuk a nagyérdemű 
közönség b. figyelmét.

_ Színházi hír. K. Pálfi Jánosnak, tár­
sulatunk kedvelt komikusának, jutalomjátéka 
a múlt hétről elhalaszt,atott és a napokban 
fog megtartatni. Színre kerül Géci István 
legújabb nagyhatású népszínműve „A m i t 
az erdő mesél.“ Melyben a második fő­
szerepet : Rádler Antal fogja játszani, akit 
városunk közönsége, mint kiváló széphangu 
énekest s nagyon ügyes műkedvelőt, elő­
nyösen ismer. Már előre is igen nagy az 
érdeklődés, reméljük, hogy zsúfolt ház előtt

fogja ezen estén kedvelt színészünk a közön­
séget mulattatni a mit ő meg is érdemel.

- A református nöegylet. A szop jo- ^ 
vőjü uj egyesület a kezdet nehézségeivel 
küzd ugyan, de elnöke és buzgó tagja, lan­
kadatlanul munkálkodnak a nemescélu 
egyesület javán. A legutóbbi választmányi 
gyűlés január 21-éré határozta a református 
nőegylet első mulatságát, melynek sikeréért 
a ta^ok mindent elkövetnek. Reméljük, hogy 
a különböző nőegyesületek viszonozni fogják 
a református nők eddigi pártolását és töme­
ges megjelenésükkel emelni fogjók az estély 
fényét és egyúttal támogatják a kezdet ne­
hézségeivel küzdő nőegyesületet. A kedély- 
esnek Ígérkező mulatság elé érthető érdek­
lődéssel néznek hölgyeink.

_ A kíváncsi inas. Hirschhorn Lrp-
mann kereskedőnk, inasát leküldte a pmcebo, 
hogy hozzon fel a pincéből petróleumot a 
boltba, használatra. Az inas hozott is lel egy 
bádog kannával s amint fölért az udvaron 
megpróbálta, hogy vájjon a kannában meg- 
o-yulad-e a petróleum. Gy ej tófát dobott bele 
8'nézte vájjon miféle eredmény fogja meg­
lepni. Természetesen a petróleum explodált 
8 a kukucskáló inas fejét a láng annyira 
elborította, hogy ki nos égési sebekkel szállí­
tották be a helybeli kórházba. Nem jó min­
dig kiváncsinak lenni!

_ A holdvilág és a petróleum lámpa.
Pár estén keresztül, mióta holdvilág van s 
a hold elő elő jön a haragos havas felhők 
közül nagy csodát tapasztalunk Bogarason.
A csoda pedig az, hogy nem elég a hold­
világ, hanem még a r Holen in lámpák is 
beilluminálják a sáros utcákat. Eddig mindig 
azt kiabáltuk: „mehr liht!“ Vagy azon jaj­
gattunk, mikor nem volt holdvilág, hogy 
egyiptomi sötétségben botorkáztunk. Bezzeg, 
nem panaszolkodhatunk most, mert van égi 
és mesterséges világításunk is. He vájjon 
misek tudhatjuk be ezt az óriási előzékeny- 
„éget a város részéről ? No, hát megsúgjuk . 
Két alternativa forog szőnyegen. Az egyik az, 
hogy közeledik a városi tisztviselők válasz­
tása. A másik pedig, hogy talán sok petró­
leumuk maradt meg, mert sporoltak s ezt 
még az 1904. évben el akarják égetni. Hogy 
melyik az igazi a kettő közül, hámozzák ki 
t. olvasóink.

— Le Bői ot mórt, vivo le Bői. A midőn 
szomorú éa mély fájdalommal registraijuk, 
hogy általánosan tisztelt és szeretett várme­
gyei tiszti főorvosunk f. hó 18-án érdemdús 
működését félbeszakította a kegyetlen halál 
és őt könnyes szemekkel nemcsak az egész 
város, do n vidékekből megjelent nagyszámú 
közönség utolsó útjára kisérte, díszéül mint 
katonai főorvost az itteni honvedzaszlóalj 
szakasza is, — Dr. Szabó Györgyöt, — nagy 
megelégedésünkre szolgál, hogy e fontos, a 
közegészség ügynek állására Dr. Lesmann 
Henrik, a fogarasi járás orvosát nevezte ki 
főispánunk, Nem tudjuk eléggé meghálálni, 
ebbeli gyors és helyes intézkedését, mert 
ismerjük, hogy Dr. Lesmann Henrik 8 év óta 
mint járási orvos közreműködött Istenben 
boldogult Dr. Szabó György mellett, elsajá­
títva az c téren szükségelt irányelveket és 
mint általában ismert gyógyász, közkedvelt­
ségnek örvendve a közönségnek csakis meg­
elégedésére szolgálhat. Felvilágosításul még 
megemlítjük, hogy főispánunk a vármegyei 
U. Y. ez. 1. (nak a) pontja alapján ezen 
állás pályázaton kívül volt jogosítva betöl­
teni, annál is inkább, mert a törvényszerű 
tiszti orvosi vizsgálattal bir.

— Városi képviselők választása. Bár 
nem kaptunk a választások megtartásáról 
értesítést és igy nem is értesíthettük közön­
ségünket előre, mégis közöljük annak ered­
ményét. Az ilyen választásokra vonatkozólag 
az a megjegyzésünk, hogy a korteskedósek 
és meg nem engedhető erőszakoszkodások 
mcggátlására jó lenne az érdekelteknek előre 
szövetkezniük és épen ez ért szükséges, hogy 
lapunk előre érlesitve legyen a választások­
ról. Egyúttal, — mint az alább közölt ered­
mény mutatja — nem sikerült megbolygatni 
az egyensúlyt a túlságos korteskedéssel som, 
de nem szabad nekünk sem elhanyagolni az 
ilyen dolgokat, mert mi húzhatjuk a rövi- 
debbet máskor A megválasztottak névsora 
a következő : 1 kerület, újonnan választottak. 
Rendes tagok: Krempelt- Károly, Wazelc 
Antal, Enkelhardt Henrik, Ifj. Novák János. 
Póttagok : Szöts István, Botba Károly, Szi­
lágyi Ferenc. Régiek : Kraft János f Wazek 
Antal, Enkelhardt Henrik, Max Tivadar, 
Torna Miklós. II. kerület újonnan választottak. 
Rendes tagok : Kapocsányi Mór, Dr. Bausz- 
nern Guicló, Dr. Leszmann Henrik, Herszé- 
nyi Imre, Páncél Károly. Póttagok: Bállá 
Károly, Zaukó Emil, Ciora Josif. Regiek : 
Kapocsányi Mór, Tibábl Mihály, Dr. Les- 
in a nu Henrik, Páncél Károly, Szöcs István.

— Jótékonyság. „A Fogarasi Székely 
Társaság“, amint a múlt évben, úgy f. évi 
december 23-én is d. e. 8 órakor a helybeli 
állami elemi iskolába járó szegény tanulók 
közül 5-öt mintegy 60 korona értékű uj, téli 
ruhával látott el. A székely társaságnak, eme 
ne messzi vü segélyezésé következtében, úgy 
iskolánk, mint a segélyezett gyermekek szülői 
nevében őszinte és hálás köszönetét mondok. 
Bogaras, 1904. december 23. Szentgyörgyi 
József, igazgató,

— Tűz. Folyó hó 24-én éjfél után fél 
2 órakor P e i a kereskedő raktárában tűz 
ütött ki s az leégett.

Jubileum- a. jövő hét végén
lesz Berki Ferenc kiváló színigazga­
tónak jutalomjátéka, még pedig Moll ér 
„Fösvény“-ében fog föllépni, s ez al­
kalommal egyszersmind a szini pályán 
30 éves jubileumát ünnepli. Reméljük, 
hogy a n. ó. közönség a jeles jubiláns 
színigazgatót zsúfolt házzal fogja fogadni.

•— Tüdőbetegek szanatóriuma. József 
főherceg erélyes akciót indított a szegény 
tüdőbetegek érdekében. Legutóbb szívhez 
szóló hangú felhívást intézett a középiskolai 
tanárokhoz és a tanuló ifjúsághoz, hogy ez 
akcióban vegyenek reszt. Hihetőleg siker 
fogja koronázni a nemes cél ti munkálkodást 
cs ennek előre mozdításává ezúton is íolhiv- 
juk a tanuló ifjúság figyelmet.

— Budapesti Bazár. Magyarország leg­
olcsóbb divatközlönye a „Budapesti Bazar 
1905. évi január hó elsejétől eredeti párisi, 
londoni és newyorki modellek után készült 
pompás színes divatképeket ábrázoló boríték­
ban jelenik meg. Úgy ez újításával, mint 
eddigi rendkívüli gazdag tartalmával a „Buda- 

I pesti Bazár“ nemcsak a magyarországi, de 
I a külföldi nagy divatlapok legelsői között 

foglal helyett. Olcsóságánál fogva egyetlen 
család asztaláról sem szabad hiányoznia. Meg­
jelenik havonként kétszer. Előfizetési ára: 
negyedévenként t köröné 50 fillér. Tessék 
mutatványszámomat kérni a Budapesti Bazar 
kiadóhivatalától, Budepest, Vili. Baross-utca 
59. I-8Ö emelet.

— A rák gyógyítható. A legrégibb 
időn át az orvosi tudománynak egyik leg-
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nehezebb és mai napig meg nem oldott prob­
lémája ezen iszonyatos betegség gyógyítása. 
Nap nap után újabb és kalandos gyógymód­
dal szellőztetnek, melyek azonban a kritika 
objectivitása folytán mihamarabb feledésbe 
kerülnek, mert a komoly tudomány nem ér­
heti be holmi rövid időhöz kötött látszólagos 
javaslásokkal, hanem megkívánja, hogy ezen 
szörnyű baj visszaesés nélkül teljesen kigyó­
gyuljon. Most egyik hazánkfia, a vérgyogyi- 
tás gyógymód genialis megalapítója Dr. Ko 
vács J. budapesti orvos speciális gyógymód­
jával kísérletezik a rákbetegségek gyógyítá­
sával. Mégy óv alatt több gyomor és bőrrá­
kot kezelt és oly szerencsés eredményeket 
ért el, hogy a vérgyógyitás alkalmazását rá­
kos elfajulásoknál, különösen ha még kez­
detleges stádiumában kerülnek kezelésre, 
célra vezetőnek mondja : Dr. Kovácsnak 
gyógyintézete van öt ev óta a fővárosban 
Y., Váci-körút 18. szám alatt, de csakis 
bejáró betegek kezelésére. Kívánatos és a 
magyar tudomány nagy dicsőségére szolgálna, 
hogyha Dr. Kovácsnak a legnagyobb csend- 
bon folytatott működését teljes siker koro­
názza, amit eddig eredményei után Ítélve, 
majdnem biztosnak vehető.

— Szállítás. A cs. kir. szab. déli vas­
pálya-társaság magyar vonalainak üzletigaz­
gatósága 170.000 darab tölgy talpfa szállítá­
sának biztosítására vonatkozó pályázati hir­
detménye a vonatkozó teltételekkel együtt 
a brassói kereskedelmi és iparkamara iro­
dájában az érdekeltek áltál betekinthető. 
Az ajánlatok f. é. dezembor hó 30-áig nyúj­
tandók be.

madik emeleten egy rongyos kis szobácská­
bán. Az. igaz, hogy ritkán volt benne mert 
legtöbb nyíre mikor a dolgát elvégezte s ha­
zajött, egyenesen Halmosynéhoz ment be.

A ház lakói —- a különösen két vén 
kisasszony a második emeleten — nem győz­
tek rajta elegei csodálkozni, hogy mit ko-

CSARNOK.
KARÁCSONYKOR

lló fedi a tőidet, halotti szemfedél, 
Meghaltál föld ! . . . úgy is eleget szenvedtél ;

Tavaszig meghaltál ;
Templom a természet, az orgona hangja 
Elnémult, nem szól már az. ég nagy harangja, 

Lombtalan az oltár!

Ilyenkor született „dudának királya 
A csillagok közül egy mosolygott rája 

A legfényesebben;
Különben mindnyájan az örömtől égtek, 
Midőn a Megváltó megszületett nektek 

„Kicsiny Betblehemben“.

Az örömnek fénye nem apadt azóta,
Az emberiség az enyészettől óvta 

Évről évre, a mint ég !
Jézus születése a földön ünnep lett. 
Szivünkben az öröm letépte a leplet 

Karácsonykor mindég !

Most is ragyog még a bethlehemi csillag, 
Melyben a szeretet es a boke csillog 

Felettünk az égen !
Szórja le ránk fényét, ez az éghez emel, 
Ne tűnjön le soha, tőle a szív, kebel,

Szorotottől égjen. Ualniy Gyula.

reshet az a „haszontalan skribler“ a szép 
özvegyasszonynál. Nem hogy kiutasítaná, ha 
beszemtelenkedik hozzá.

Ez volt különben a véleménye annak 
a fiatal gavallérnak is, aki a földszinten 
lakott a numero egyben s a kinek már leg­
alább egy tucat szerelmes levelét küldte 
vissza felbontatlanul Halmosyné.

— Bomlott ízlése van, az bizonyos!
S mentői tovább nézi magát a tükör­

ben, szépen kisütött hajával, geszteuyeszinü 
barkójával s legújabb divatai nyakkendőjével 
— annál jobban megerősödik benne az a 
meggyőződés, hogy a szép asszonynak csak­
ugyan bomlott ízlése van, ha ő mellette is 
meglát valakit, vagyis inkább ha őt nőm 
látja meg valaki mellett.

S milyen valaki mellett! Valahanyszoi 
csak találkozik vele. mindig gúnyosan mo­
solyogva méregeti végig, kifesziti a mellét 
s úgy defiliroz el előtte, mintha mondaná :

_ No, feszítsd ki azt a behorpadt
melledet, no, egyenesítsd ki azt a görbe lá­
badat, ha tudod. Igazán gyönyörű udvariul 

Az pedig észro sem veszi az aszfalt 
betyár szemtelen tekintetét, csak szépen 
lassan botipog a kapun. Hej, ha a labai 
olyan gyorsan tudnák vinni, mint a milyen 
gyorsan odarepül a lelke a szép asszonyhoz.

És az is mindig nehezen várja. S mi­
kor megjön, szívélyesen nyújtja neki a kezét: 

— Isten hozta '.
Őszintén, igazán mondja, úgy, ahogy 

érzi. Oh, nagyon érdekes dolog ezt az áb­
rándozó poétát hallgatni. Persze nem szabad 
ránézni — mert úgy mindjárt elveszíti uz 
ember az illúzióját.

A szép no előtt uj és érdekes volt ez 
nz egész piától viszony. A sablonszerű sze­
relmesekbe nagyon beleunt már ez a szeszé­
lyes fejecske -- bálok, hangversenyek, szín­
házak mind untatták — kezdett a leghata-

nok osztályossá lesz, szerelme ad neki ihle­
tet w vele együtt emelkedik ki az utalt köz- 
napiság együgyű köréből. Eöl, föl a csilla­
gok közé, ahol a halhatatlanság ragyog.

Meggondolatlanul beszél. Abban a pil­
lanatban,' amikor mondja, talán érzi is. Me­
gint benne volt a regényes hangulatban s 
ennek a hangulatának adott kifejezést abban 
az odavetett pár szóban, semmi jelentőséget 
sem télajdonitva azoknak.

Do a szegény férfi komolyan vette. 
Odaborult eléje s lángoló szavakkal mondta 
el, hogy milyen nagyon és milyen régen 
szereti. Ez a szerelem ihleti meg, ez a sze­
relem emeli fel, mindent ennek köszönhet s 
ha ezt elveszítené — vagy megőrülne, vagy 
meghalna.

A szép asszony odaülve a korevet ván­
kosára, némán hallgatta a szenvedélyes, lá­
zas szavakat.

— Szeretsz ? Ugy-e szeretsz P
A nő olőrehajlik, mintha a kitárt ka­

rokba akarna borulni — de a következő 
pillanatban mosolyogni kozd, mikor végig 
nézi a majomszert! arcú emberkét, kipirult 
himlőhelyes arcával, szemébe lógó kuszáit 
hajával.

Ez már nem regényes álmodozás. Ko­
mikus valóság. Jó lösz neki megmondani:

— Barátom, ne tegye magát nevetsé­
gessé. Talán álmodik ?

A férfi feláll a földről. Hideg kezével 
végig simítja forró homlokát s reszkető han­
gon mondja :

— Csakugyan álmodtam. Bocsánatot 
kérek.

, , . Máskülönben a gyöngéd szivü ol­
vasók megnyugtatására kijelentem, hogy ez 
után a jó Bartos sem inog nem őrült, sem 
meg nem halt.

Sőt a múltkor egy reggelen aligha nem 
őt láttam dülőngőzve hazafelé menni. Pedig 
azelőtt sohasem ivott. Úgy látszik, hogy ví­
gan éli a világát. Meg is szólítottam. Aka­
dozva mondta :

_ Te ha az ember leissza magát,
még azt is elhiszi, hogy jo élni. . .

Ébredés,
A „Fogaras és Vidéke“ számára irta.

Dr. Vdrtesy Gyula.

Egy házban laktak. A szép Halmosyné 
az első emeleten egy pompáson bútorozott 
lakásban — Bartos ur pedig, ez a fakó arcú, 
boteges kinézésű fiatal ember lenn a bar-

rozottabb spleen erőt venni rajta s épen 
kapóra jött Bartos.

Lassan, lassan egészen beleképzelte 
magát, a régi romantikus világba, hiszen 
mintha csak’ egy középkori lantos apród 
lenne olyan gyermekes, naiv "természetű az 
egész ember.

Valóban a sors pompás játékszert adott 
a kezébe. Sokszor jut neki magának is ez 
az e8zébo. S mikor ilyenkor rágoudol eset­
leg kis szerelmesére, pajkos mosolygás vonul 
végig az arcán.

Hanem azért szivéből mondja neki, 
mikor hozzájön, hogy :

— Isten hozta!
S különösen szívesen ogy-egy olyan 

diadala után, mint a tegnapi,
Egyik legnagyobb lapunk irta meg róla 

egy hosszú tárcában, uj regénye megjelenése 
alkalmából, hogy a legtehetségesebb azok 
között, akik ma Írnak. Egyetlen aki méltó 
lesz Jókai nyomdokába lépni.

Oh ilyenkor kétszeres övömmel üd­
vözli a szép hiú asszony. Még olyanokat is 
összcfocsog. amelyeket maga is rögtön meg­
bán. Most is arról beszél, hogy milyen bol­
dogság egy iró feleségének lenni.

— Oh, az szép dolog ! A nő szellciné-

Szvrkesztöi üzenetek.
V. S. Miskolc. Az ünnepek és újév 

miatt a nyomdában a munka annyira össze­
torlódott, hogy karácsonyi mellékletet nem 
csinálhattunk, pedig már a kéziratok mind 
bevoltak adva.

Remek tárcáját újévi számunkban 
okvetlen ü 1 közöljük. A fenti ok miatt 
kérjük becses elnézését s a kitűnő tárcáért 
pedig ezer köszönet.

„Dérynét“ előre is köszönjük. Üdv!
A szeretet ünnepén. Az ilyen fajta 

szörnyszülöttekkel ne profanizálja a Jézuskát !
Karácsonykor, A papírkosárban varja 

meg majd a feltámadás nagy napját.
Újévkor. Rövid, de jó. Újévi számunk­

ban jön.
Karácsony estéjén. Gyönge. Nem-

közölhető.
Dr. V. Gy. Nagyszebeu. Közöltük.

Köszönjük.
G. I Rinyaszentkirály. A remek ka­

rácsonyi tárcákat megkaptuk. Köszönjük. A 
lapot kapod-e rendesen? irj, A számológépre 
vonatkozólag intézkedtünk! Üdv.

Felelős szerkesztő ős laptulajdonos :
thierfeijD dávid.
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598/904. vhtó.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvény­
széknek 1904. évi 5053 számú vegyese kö­
vetkeztében Dr. Turcu János ügyvéd által 
képviselt a fogarasi előlegezósi egylet javára 
kopacaeli Grama Vazul s társai ellen 240 
korona s jár. erejéig 1904. évi október ho 
8-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt 1030 koronára becsült követ­
kező ingóságok, u. in.: gabona, széna es 1 
bivaly; i yilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a fogarasi kir. járás- 
bíróság 1904. évi V. 55(5-2 számú végzésé 
folytán 240 kor. tőkeköveteles ennek 1904. 
évi március hó 9-ik napjától járó 6 /„-os ka­
matai, V,-°/0 váltódij és eddig összesen 06 
kor. 45 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Kopacsel k°?8éSj™U 
leendő eszközlésre 1904. dec. 29. d. 0. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
me», hogy az érintett ingóságok ezen árveresen 
az 1881 évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értél- 
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Fogaras, 1904. évi december hó 7-ón.
Gyárfás Ferenc, 

830 kir. bir. végrehajtó

Vidéke

10 1)
14 ti
85 ti
47 ti
21 ti

1 kor.

Sz: 9300—1904. tlkvi.

ÁRVERÉSI HIRDETM. KIVONAT.
A fogarasi kir. járásbíróság, mint telek' 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schul 
Henrik végrehajtatnak Muntea György es 
Sofron Ilaria végrehajtást szenvedő elleni 
130 kor. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a brassói kir. törvény­
szék (a fogarasi kir. járásbíróság) területen 
levő Alsószombatfalva határában fekvő az 
alsószombatfalvi 18 számú tjkvben Muntean 
György tulajdonául felvett A-f- 
700 hrsz. egész ingatlanra 18 kor.
281 „ „ ~ b 7 ”
1026 „ b 5
1698/21 „ » 18
1958 , 20
2087 n 6
2501, 2502 „ B 27
2698 hrsz. v » 2*
3084 „ B » 11
3536 „ B »
3749 B » 79
3903, 3904 „ » 31
4306 hrsz. b b
5071/1 b b » 21
5120 b » « 6J
5358 B » « 2'
5954 B B »
6734 „ 7:
7000 B « ” 4
3757/15 B » 5
3258/1
52, 52/1 /b B » 37
721 B B «
934 * " » 9
1313, 1314 B » 2
1863 hrsz. „ b

2019 B 
2283 B 
2659 B 
2929 „
3416 „
3589 B 
3833 B 
3917/15 
4522 B

5866 hm. egész ingatlanra
6454 B » *
6831 B » ”
7036, 7037 , b
6449/31 hrsz. b
3258/3 hrsz. „ b
az alsószombatfalvi 564 sz. tjkvben Sofron 
Ilarie tulajdonául felvett A+ 7204 ^rsz. 
ingatlanra 23 koronában ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1905. évi feb­
ruár hó I-8Ő napjának d. e. 9 órakor Also-
szombatfalva községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 20 százalékát kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Fogaras, 1904. évi november hó 26.
A kir. jbiróság mint telekkönyv hatóság.

Dr. Vlráflh Károly,
kir. aljbiró.

Ingyen és bérmentve
Az ÚJSÁG minden előfize- j 
tője kivétel nélkül megkapja j 
AZ ÚJSÁG politikai napilap

nagt képes naptárát.
AZ ÚJSÁG húsvéti ajándéka a

HERCEG FERENC ALBUM lesz.
Állami-, megyei-, városi tisztviselők, lel­
készek, tanárok, tanítók AZ UJSAG-ot 
kedvezményes, — havi 2 korona árban 

kapják. =====
AZ ÚJSÁG előfizetési ára:

1 hóra............................ 2 kor. 40 fill.
‘/4 évre............................ 7 » ”
V, évre.......................... 14 « »
1 évre.......................... 29 n «
Megrendelő cim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala, 

818 Budapest, Kerepesi-ut. 2-3 ,

52. szám

25 drb. finom levélpapír és bo­
ríték 30 fillérért és 

50 drb. finom levélpapír boríték­
kal 50 fillérért kapható a 

Thierfeld Dávid
könyv- és papirkörosködésöbon#

Egy egész jó karban levő

TEKE ASZTAL
jutányos áron eladó. Bővebb érte­
kezés e lap kiadóhivatalában.

806

mm

»1
M&ífÉs * M1’ XX
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KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG ÉS HURUT ELLEN NINCS JOBB A 
6-12 RÉTH Y-féle ei?

ffil

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHY félét kérjünk, mivel 

. sok haszontalan utánzata van..
I DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak BÉTHY-félét fogadjunk el!

ti
1)
ti
ti
ti
ti
Y)
ti

TT

Tiszteletteljesen értesítem Fogaras és vidéke úri közönségét, bogy 
Fogarason a Lauritsch-féle házban (Vártér) végleg letelepedtem és az ösz- 
szes fogászati különlegességeket u. m. egyes fogakat, csappal rögzítve, 
továbbá arany szalagra, fogsorokat szájpadlás nélkül, úgynevezett hídmunka, 
fólfogakra és gyökerekre arany koronát készítek, mely müveimért évtize­
dekig teljes felelősséget vállalok, fogkövet és fogzománcroz sdát sa­
ját mód szerint oltávolitok, régi, nem használatban lévő fogsorokat jutá­
nyosán átalakítok.

Az összes fent elősoroltak legrövidebb idő alatt, szolidan ós leg- 
jutányosabban készíttetnek el.

Maradtam illő tisztelettel:

Gizelt !!•
816 4—4 fogtechnikus.
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GUMI-
SÁRCIFŐK

(kalocsni)

VKLÁCIIIIRÜ!

vízmentes gumi-hócipők meleg teveszőr béléssel, férfiak, nők és 
gyermekek részére; teljesen vízmentes gUíl'll-v3,daSZ-CSl^mak 
férfiak részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyárt­

mány, a szt-pétervári gumi-cipőgyár gyártmánya.

KORCSOLYÁK: Halifax, Jackson Haines, Gazella és Columbus.

Legjutányosabb árban kapható

Beleltek Iminél
BUDAPEST,

VB., .t.niiliNissy-ut 3.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálok.

e
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a PWOITU“ festészeti műin- 
d „tirjJÁUnU tézet a kiválóan
sikerült életnagysága arcképeiről, me­
lyeket elismert művészek által készíttet. 
Számos (kir. közjegyző által hitelesített) 
elismerőlevél a világ minden tájáról.

ELSŐRANGÚ KÉPEK ARAI:
.. Olaj-, aquarell- és pastellfestósben ..

o o o fénykép után o o o 
48—63. cm. nagyságban ára . . 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- 68 

krótarajz ára.............5 K.
RÉSZLETES ÁRJEGYZÉK BÉRMENTVE.

Egy életnagysága képet készítünk min­
denkinek teljesen ingyen, ha részünkre
3 rendelést szerez és azokat egyenkint 

.. vagy ogyszore beküldi. ..

1;,_20 „R E K 0 R D“ sis
. festészeti müintézet.

Budapest, VII., Rottenblller-utca 46.

G

Mit óm Gyula
NAGYSZEBEN, Disznődi-uíca 3- szám-

SSíHS3S\3EE133‘3SSe'^SSS2S3S313SE\9S'9ss,B'3eS3SIS!B';='S'9^CÍS

Mindennemű órák, ékszerek, arany- és ezüstaruszerek, ezüst­
evőeszközök, asztalfeltétek, templomi kellékok.

rr-y-—---------Erdély legnagyobb raktára. ...
Ti «tsz c részi cikke k n a g y r akta r a.

Szétküldés csakis utánvét mellett-
Mindenféle vésések legjutányosabban számíttatnak. 

Ócska arany és ezüst tárgyakat, drágaköveket, keleti gvön- 
S 4071 F- 8Z- gyökeraÁcgmagásabb napi árban beváltom, vagy cserébe

nj női óra, 3 erős fedéllel 
ju szép kivitelben 13 K 

815 5-52

Jorgó

a

fizetésképen elfogadom.
- Kérjen nagy képes árjegyzéket ingyen és bérmentve {r

^BasasasaBsesHsaszsasasa.sasasasasasasasasasasaasasasasasasgsascSiisasasi’ai.-sgsasgsgy

Mikszáth, Kálmán:
„&L1. ana clrx-

Ára 2 korona.
Kapható: Thicrfeld Dávidnál Fogarason.

trj! xjj i

politikai napilap ára 4 fillér.

A TAnfta órá 8- flyárlraktár: 
0 d ailüö ltrc8, III./4. Renn- 

weg 75/B.
Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon 
illusztrált árjegyzékemet ingyen és bér­
mentve megkaphassa, olcsó bevásárlás 
céljából. Az üzleti eljárás szigorúan 
tisztességes, rászedés teljesen kizárva. 
Óra javítási miihely. Minden­

nemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. Minden 
vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből; 7787. sz. legol­
csóbb, legjobb strapácóra, nikkeltokban, 36 órai 
járású frt. 2.30. 8039. sz. valódi ezüst páncél-lánc: 
15 gr. frt. 1.—. 7858. sz. ezüst remontoir, dupla fe­
delű frt. 5.—, 7989. sz. inga-óra ütőmíível, 2 súllyal 
130 cm. magas frt. 11.50. 7929. sz. jó ébresztő-óra 
frt. 1.20.

Szíveskedjék nevemre és házsaámomra 
75|B pontosan ügyelni

£6

WH IjF
látó 111It 9 Hüwi

4=0|o-os

Törlesstéses kölcsönöket liy,ljtol‘
________________________________- budapesti
és külföldi elsőrangú pénzintézetektől a föld­
birtok és ingatlan 3/4 értékéig 1 és lt. hely­
re 15—65 évig terjedő időtartamra, i:-----

é<V,iH

Személyin telt! w*."l" leknek, allanu- es ma­
gán hivatalnokoknak, kereskedőknek es ipa­
rosoknak kezes és kezes nélkül 1 15 évig
terjedő időre gyorsan és discrete».

Biiitk- vs magánadósságok convertulása.
ILAWO ^.4 MII

1$ II i> A V E S T, VI., Nagyaiez<>-u. 13.

A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.
Értékpapírok és részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett mogvétetnek.

Osztálysorsj egyek: '/, lí. 13.—, '/« <>•”> V« K. .*•—» Ve 65«

m fi -12 (Válaszbélyeg.)
... - - ' ; ■ - , LLüU m

m
fóyPite

Ü

HARGITAI TERMÉSZETES GYÓGYBORVIZ

Székely Selters
A „Székely Sorters“ természetes gyógy­
víz a lélekző- és emésztőszervek Guru­
lós bántál mai, idült gyomorbajok, vér- 
szegénység és az ebből eredő idegbajok, 
továbbá a vese-, hólyag- és epekőbeteg­
ségek ellen kiváló gyógyszer. Az emész­
tést elősegíti és az étvágyat fokozza, 
Kellemes ize és tisztaságánál fogva mint 

üdítő és borviz kitűnő.
Főraktár: THIERFELD LIPÓT-nál Fogarason 

X üveg' ára, S krajcár.

I No vegyen senki hangszert, migj

REMÉNYI MIHÁLY \
mfiliangszeTész, cs. és kir. sza- 
biidnloiii-tuliijdouox, a Magyar1 
királyi Zeneakadémia szállítója, 
315 ábrával ellátott legújabb 
képes árjegyzékét át nem 

I olvasta, mely ingyen és bérmentve 
I küldetik

\ Budapestről, Király-utca 44|1I.
e-^v- £gxS3vr-x\5oV \\S'*5\5SV-o\'rEA
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n a
Képes családi naptár . 
Falusi gazda naptár 
Borászati naptár . .
Regélő bácsi .... 
Magyar hősök naptára 
A magyar család naptára 
A magyar nemzet nagy 

képes naptára 
Hit, remény, szeretet és a 

szent család nagy k. napfc. 
A mesélő bácsi nagy képes

naptára ....................
István bácsi naptára 
Magyar nők házi naptára 
Protestáns uj képes naptár 
Lidérc naptár .... 
Közhasznú nagy képes napt. 
Honvéd naptár .... 
Magyar népnaptár . . .
Képes Kossuth-naptár 
Magyar képes nép naptár 
Petőt! naptár 
Kincses kalendárium

VN gg'Ra tisTjjti «E.P, 1905. évre,

2 -

A magyar ember képes 
naptára ....

A szent család képes napt 
Yig cimbora .... 
Székely egyleti képes napt 
Nagy Petőfi naptár 
Nagy képes kereszt, napt 
Szántóvetők naptára 
Bátyám uram nevessünk n 
Ezer nyolcszáz negyvennyolc
Nagy Kossuth naptár . 
Nagy képes mese-naptár 
Ezer esztendős Magyaror­

szág képes naptára . 
Igazmondó népnaptár .
Kis képes népnaptár . 
Keresztény képes naptár 
Kis Kossuth-naptár 
Budapesti kis képes naptá 
Magyar mesemondó naptá 
Kis képes szűz Mária-napt 
Magyar gazda naptár

K. üli. K.
A népszabadság képes n.
Képes függetlenségi napt. 
Igazságos Mátyás király 

képes naptára . .
Képes földmivelési naptár 
Kis képes mesélő naptár 
Tündérek naptára .
Ős magyarok képes napt.
Kis képes házi naptár 
Képes szentháromság napt.
Irodai fali naptár .
Nagy regélő naptár 
Földmivelők naptára 
Magyar vitéz naptár 
Erdélyi képes naptár 
Alföldi dalos naptár 
Kalandos mese naptár . — 41
Kis regélő naptár ... — 4(
Nagy képes naptár . . 2 -
Borszem Jankó naptár . 2 —
Közigazgatási kalendárium 1 4 
Magyar tanítók naptára . — 81

Thierfeld Dávid *

Csodás és biztos hatású arctisztító és szépitőszerek,
melyek nemcsak hazánkban, hanem az egész világon közkedveliseynek örvendenek a

KRIEGNER-téle

A
I s Gräme .... 2 K.
|7 Q Pl Q „.i’ouíier ...ÍR-

Í\tMJJ 1--Mj Szappan ... ! K.
Pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, mitesszert, stb, Biztos, hogy 

nem ártalmas, hanem fiatalítja, szépíti az arcot. Kapható a

„KQRONA-gyogyssertárban“ Budapest,
Via I. JWL á 1 v i n - t é v (Ilaross-ntca «aro k.) 
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A leghíresebb
gép©M.

házi és ipari célra
I. Styriai Kötőgépgyár

magyar képviselete

BUDAPEST, VII,, Eracbet-körut 23. 
Részletfizetésre is kapható.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Varrógépek és kerékpárok
raktára.

Fogi József Lajos.

a család, pénzt takarít I!!
Szép mintázott vá- | 
szón törülköző 6 drb
csak f. 1.25 f. 1.72 

f. 1.90 f. 2.10

í Remek 6 szem. ká- í 1 vés készlet minden j 
színben csak

95 kr. f. 1.40 f. 190 \

Finom aj nur 6 szem. ä 
kávés készlet min- j 
den szinben csak j
f. 2.20 f. 2.90 f. 3.45 j

!

8—
26

 811 Remek 6 szem. vá­
szon damaszt garni­

túra csak f. 2.10
f. 2.90 f. 3.40 f. 3.90

30 í'őfös vég 
csodavászon csak

f. 3.65

30 rőfös vég bőr- j 
vászon csak

f. 4 15

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak

f. 4.95

30 rőfös vég 
gyöny-vászon csak

f. 5.45

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak f. 5.60

30 rőfös vég I-a 
rumburgi vászon 

csak f. 6.40

nrjMimJKeirLin ■ynrv.t&TOB-'r'

50 rűfös vég bőr- 
vászon 

csak f. 3 25

50 rőfös vég 
irlandi vászon 
csak f. 9.45

50 rőfös vég 
rumburgi vászon

csak f. 10.40

30 rőfös vég 
jó minőségű chiffon 

csak f. 4.65

30 rőfös vég
R. chiffon csak

f. 5.40

30 rőfös vég
R. R. chiffon csak 

f. 6 35

30 rőfös vég csikós 
kanavász 

csak f. 3 25

30 rőfös vég csikós 
és kockás I ma ka­

navász csak
f. 4 55

"— ———
30 rőfös vég 

finom kanavász
csak f. 5.40

35 rőfös vég 
kanavász különle­

gesség csak
f. 6.40

30 rőfös vég 
fehér csikós csinvat 

áiívhuzatra csak
f. 6.35

30 rőfös vég 
virágos fehér csinvat 

ágyhuzatra csak
f. 7.40

-

Remek női ing 
vászonból, kézi him- 

zéssel csak
35 kr. f. 1.15 f. 1.55

Remek női ckiffon- 
ing schweizi hím­

zéssel csak
f 1.10 f 1 42 f. 1 74

Remek női háló 
corseta nagy válasz­

tókban csak
93 kr. f. 1.25 f. 1.56

— —- m-ail 1 ■'
Remek női chiffon- 

nadrág, csak
90 kr. f. 1.18 f. 1.45

________________

Remek chiffon alsó- 
szoknyák hímzéssel 

csak
f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25

Remek cloth és 
posztó alsó szoknyák
csak f. 1.65 f. 2.15 

f. 3.22

Varrás nélküli vá­
szonlepedő 2 mtr.

J bosszú és l1/, mtr. 
széles csak 92 kr.

"V arrás nélkifli remek 
vászonlcpodő 2 mtr

I hosszú, 11 mtr szó-
j les csak f. 1 05 
!

Nemzettel keresk. ügynökség
BUDAPEST, KerepoBVUt 65. szám, I. emel.

Remek selyem cloth 
paplan minden szín­

ben csak
f. 3.95

Remek caschmir 
paplan minden szin­

ben csak f. 3.55

Ny. Thierfeld-fóki nyomda, Fogarason.


